



**V aktuálním IT Kompasů jsme pro Vás připravili:**

Vybrané aktuality ze světa IT  
Tipy – Triky  
Soutěž  
Vtip pro dobrou náladu

**179. číslo**

### **Vybíráme zajímavé aktuality:**

**Přehled hrozeb pro Android: V dubnu na české telefony cílil adware, bankovní malware i spyware**

V čele pravidelné statistiky kybernetických hrozeb pro platformu Android v Česku byl i v dubnu adware Andreed. [Více...](#)

**Hlavně si je dobře pamatovat – jak moc riskujeme s hesly?**

Dle posledního průzkumu od ESET se více než polovina z nás spoléhá na to, že si hesla bude pamatovat z hlavy. To však v kybersvětě není úplně dobrý nápad. [Více...](#)

Více aktualit naleznete na [www.AntiviroveCentrum.cz](http://www.AntiviroveCentrum.cz) nebo na [Facebooku](#) .

### **Umíte si zkontrolovat výkon a stav zařízení ve Windows?**





Microsoft Windows monitoruje Vaše zařízení a poskytuje zprávu o stavu ve čtyřech klíčových oblastech:

# Výkon a stav zařízení

Umožňuje zobrazit informace o stavu vašeho zařízení.

## Sestava o stavu

Poslední kontrola: 28.05.2024 13:22

-  **Aplikace a software**  
Žádné problémy
-  **Služba Systémový čas**  
Žádné problémy
-  **Kapacita úložiště**  
Žádné problémy
-  **Životnost baterie**  
Žádné problémy

Výkon a stav otevřete vyhledáním přes nabídku **Start** – kliknete na nabídku **Start** a začnete psát **Výkon a stav zařízení**. Po kliknutí na odpovídající nalezenou položku se otevře okno s detailními informacemi.

**Aplikace a software** – operační systém může zjistit, zda nedochází v některém softwaru k chybám, nebo že je vhodné provést aktualizace.

**Služba Systémový čas** – správně nastavený čas v systému je důležité pro mnoho systémových procesů. Služba **Systémový čas** automaticky synchronizuje hodiny ve Vašem systému s internetovou službou, aby byl systémový čas Vašeho počítače vždy nastaven správně. Kdyby se tato služba vypnula nebo v ní docházelo k chybám, aplikace **Výkon a stav zařízení** Vám o tom dá vědět, abyste situaci mohli vyřešit.

**Kapacita úložiště** – informace o využití místa na disku.

**Životnost baterie** – upozorní na extrémně náročné procesy, které ovlivní výdrž baterie Vašeho počítače. Tato možnost se Vám nemusí zobrazovat v případě stolních počítačů, které jsou vždy zapojené do sítě.

Zelené znaménko ("fajfka") znamená, že je všechno v pořádku. Žluté znaménko znamená, že je vyžadována Vaše pozornost. Kliknutím na položku zobrazíte, jaká doporučení Vám aplikace Stav zařízení nabízí.

Více informací naleznete [zde](#).

## Víte, že můžete v zařízeních Apple změnit typ ukládání fotek a videí?

Apple používá pro efektivní ukládání fotek a videí formáty HEIF nebo HEVC (na iOS 11 a novějších a na macOS High Sierra nebo novější). Při stejné kvalitě zaberou méně místa, existují ale situace, kdy raději použijete rozšířenější formát JPEG (fotky) nebo H.264 (videa).

V tom případě je možné změnit formát v **Nastavení > Fotoaparát > Formáty > Nejkompatibilnější**. Od této chvíle budou ukládány fotografie ve formátu JPEG a videa v H.264.

Při importu přes USB do aplikace fotek ve Windows se také převádí a ukládají fotografie a videa v počítači již v JPEG a H.264. To pro změnu, že to chcete jinak, můžete změnit v Apple zařízení takto: **Nastavení > Fotky > Zachovat originály** (úplně dole).

Více informací naleznete [zde](#).

## Soutěž

### Vyhodnocení minulé soutěže:

Na otázku z minulého vydání elektronického magazínu IT Kompas odpověděl správně a ze správných odpovědí byl vylosován pan E. Š., kterému tímto gratulujeme k výhře softwaru [Avast Premium Security](#) pro 1 PC na rok zdarma.

### Otázka zněla:

Co v internetové komunikaci označuje zkratka "ROFL"?

### Správná odpověď měla být:

Zkratka ROFL je v angličtině „Rolling on floor laughing.“ a v překladu „Směje se, až se válí po zemi.“ neboli u nás více používané „Směje se, až se za břicho popadá.“

### Nová otázka:

#### **Kolik je možných řádků v Microsoft Excelu 2010 (a novějších)?**

Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, který od nás získá [AVG TuneUp](#) pro 1 PC na rok zdarma.

Odpovědi pište do 20. 6. 2024 na e-mail [amenit@amenit.cz](mailto:amenit@amenit.cz) .

Správnou odpověď a výherce uveřejníme v příštím čísle. Pokud se chcete co nejdříve dozvědět, zda jste vyhráli, staňte se našimi přáteli na [Facebooku](#)

## Vtip pro dobrou náladu

V posilovně:

Kulturista se chlubí, že denně udělá 200 kliků.  
Ajťák na to odpoví, že jich s myší zvládne několik tisíc i během pár hodin.

---

Vydání IT Kompasu od 1. čísla naleznete [zde](#).

**Tým Antivirového Centra**  
Amenit s.r.o.



ANTIVIROVÉ CENTRUM - MÁTE SE KAM OBRÁTIT

